

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXI.—Número 7.947

Segovia.—Lunes 9 de Noviembre de 1931

Correspondencia: Apartado núm. 11

Al mitin revisionista de Palencia asistieron más de 16.000 personas

El acto dió lugar a numerosos incidentes. De varias provincias llegaron trenes especiales y caravanas de auto-cars. Ovación a los diputados revisionistas. Los discursos

El grandioso acto político, revisionista de la Constitución, celebrado ayer en Palencia, ha sido el más importante, sin duda alguna, de cuantos han tenido lugar, actualmente, organizados por los elementos derechistas, en un común anhelo.

No incurrimos en exageración si afirmamos que los cálidos elogios que él se hagan acerca de su gigantesca característica, son válidos ante la realidad. Y ésta nos dice, de un modo innegable, que formidabilísimos esfuerzos de sana y patriótica opinión han respondido al llamamiento que se les hizo, trasladándose a la ciudad hermana, para manifestarse valientemente y en entusiasta defensa de sus legítimas aspiraciones.

Fue también el mitin palentino un movimiento arrollador de ardiente solidaridad con las minorías parlamentarias agraria y vasco-navarra, por su oposición decidida a los artículos constitucionales que tanto dañan a los sentimientos católicos y de beneplácito por su retirada del Congreso, tan dignamente llevada a cabo y por sus propósitos revisionistas, tan bien orientados y tan firmemente emprendidos.

El saludable resurgir del sano criterio nacional con los millares de personas que concurrieron a este extraordinario acontecimiento político, la actitud viril, al repeler grupos de jóvenes bizarros las coacciones hechas en práctica por sectores levantiscos que trataban de impedir su celebración, acusan, con marcados relieves, el gallardo despertar de una enorme masa de ciudadanía, dispuesta a combatir, amparándose en la legalidad, por sus hollados derechos. El mitin se celebró imponente, a pesar de todos los obstáculos que se opusieron por los socialistas y por la invidiosidad del gobernador civil; se suprimió el gran banquete, porque la huelga impedía la disposición de medios y se repartieron, en sustitución, millares de bolsitas con fiambres que comieron, contentos, en la calle pública los mitinistas, que no optaban por trasladarse a las poblaciones inmediatas a la hora de terminar el acto.

Castilla, pues, ha escuchado el vibrante toque de llamada con que se le convocó en Palencia y envió allí a una inmensa muchedumbre que tan arrojadamente ha prestado su concurso y aplauso encendidos a una campaña tan enérgica y simpática.

Animación en la ciudad

El día amaneció frío, pero seco, brillando un sol espléndido, cuyos rayos suavizaban la glacial temperatura que se dejaba sentir por el viento helado reinante.

Desde las nueve de la mañana, hora en que comenzaron a llegar los trenes y los autos de línea, la ciudad tomó un aspecto de extraordinaria animación, que contrastaba con el silencio absoluto de establecimientos públicos, carnicerías, confiterías, cafés y bares, motivado por la huelga general acordada por los socialistas.

Las calles Mayor, Barrio y Mier, don Sancho y conde de Garay, especialmente, se veían abarrotadas de público, predominando el forastero.

En los trenes mixtos de Valladolid y Burgos llegaron multitud de personas para asistir al mitin.

También los autos de línea trajeron centenares de viajeros procedentes de los pueblos de la provincia.

Trenes especiales

A las nueve y media próximamente, hizo su entrada en la estación el tren especial de Valladolid.

En los andenes estaban varios miembros de la comisión organizadora del mitin monarca y algunas damas palentinas, que ofrecieron ser afectos a las vallisoletanas.

El recibimiento a los expedicionarios vallisoletanos fué grandioso, por lo cordial y efusivo.

Al detenerse el convoy, empezaron a apearse los viajeros, en número crecidísimo, pues ascendían a más de mil doscientos, figurando entre los excursionistas una lucida representación del bello sexo.

Más de quince minutos duró la salida de los vallisoletanos desde los andenes al vestíbulo exterior.

A las diez y minutos llegó el tren de Burgos, conduciendo a centenares de personas de ambos sexos, a quienes se dispuso cariñosa acogida.

Los provinciales de Alar y Sahagún traían muchos coches adicionales, completamente llenos de viajeros.

Los pueblos de la provincia

La provincia palentina, eminentemente católica y agraria, ha respondido al llamamiento de la comisión organizadora del mitin revisionista, enviando todos los pueblos nutridas

saludando a nuestros amados huéspedes.

Nuestros visitantes elogiaron unánimemente este rasgo de las mujeres palentinas.

Llegada de diputados

En las primeras horas de la madrugada de ayer, en los trenes expresos de Madrid, llegaron a Palencia los parlamentarios de la minoría agraria y vasco-navarra, con objeto de tomar parte en el mitin revisionista.

En la estación fueron recibidos por los diputados palentinos don Abilio Calderón y don Ricardo Cortes, don José Ordóñez, otros miembros de la comisión organizadora del acto, el señor Fuentes Pila y varias personalidades de la capital.

Antes del mitin

Una hora antes de comenzar el grandioso mitin, la carretera de León y el paseo del Cementerio presentaban un aspecto imponente, pues millares de almas se dirigían a los talleres de la Sociedad de «Miravalles» donde iba a celebrarse el acto.

Fuerzas de la Benemérita, a pie y a caballo, de Seguridad, guardias de asalto y Policía, ocupaban los sitios estratégicos, distribuida convenientemente.

La entrada en los talleres por distintas puertas se verificó en medio del mayor orden, sin apresuramientos ni impaciencias.

El mitin, como estaba anunciado, iba a celebrarse en las amplias naves de aquel importante centro industrial, donde caben, con todo desahogo, más de quince mil personas.

No se colocaron sillas ni asientos de clase alguna, a fin de que pudiera instalarse allí el mayor número de personas, dado la enorme cantidad de pedidos de entradas. A las diez y media aquellos inmensos talleres aparecieron abarrotados de público. Las damas se colocaron en la parte superior cerca de la tribuna presidencial.

Según llegaban las señoras y señoritas, así como las mujeres del pueblo, los hombres aplaudían con frenético entusiasmo.

Los diputados

La presencia de los diputados de las minorías agraria y vasco-navarra fué acogida con calurosas ovaciones, que se prolongaron por espacio de varios minutos. Al aparecer en la tribuna el canónigo burgalés señor Roghi, fué aclamado por la multitud, homenaje por haber salido ileso de un cobarde atentado que contra él se intentó el sábado en Madrid.

A las once en punto subieron a la tribuna presidencial los miembros de la comisión organizadora y los diputados de las Constituyentes, señores Gil Robles, Madariaga y Molina, por Toledo; Alonso de Armijo, Estébanez y Gómez Roghi, por Burgos; Cano de Rueda, por Segovia; don Lauro Fernández, por Santander; Lamamié de Clairac, Gil Robles y Casanueva, por Salamanca; don Joaquín Fanjul, por Cuenca; don Santiago Guallart, por Zaragoza; Urquijo, por Guipúzcoa; Royo Villanova, por Valladolid; Aizpun, por Navarra; Oriol, por Alava; don Andrés Arroyo, por Tenerife; don Joaquín Beunza, jefe de la minoría vasco-navarra, y Calderón y Cortes, por Palencia.

Después de una ovación clamorosa a todos los señores que ocupaban la presidencia, dió principio el acto haciendo uso de la palabra

Don Dimas Madariaga

Traicionaría mis sentimientos castellanos si mis primeras palabras en este acto no fueran para expresar mi reconocimiento y el de los diputados que aquí nos hemos congregado por esta prueba de entusiasmo de que dais las mujeres muestra, precisamente cuando muchos habrá que vean detrás de sus balcones el paso por la calle de esos desalmados que nos han echado, esos que se llaman

amantes de la libertad. (Grandes aplausos.)

Es preferible—continúa diciendo—que no aplaudáis para que el acto se desenvuelva ordenadamente.

Estas Castillas que eran graves y serenas como el mar, en frase de Ricardo León que ha sentido como cosa propia la herida inferida a los sentimientos católicos de los españoles; esta es la Castilla, que con una tenacidad grande levanta la bandera revisionista alrededor de la cual se han puesto en esta hora todos los católicos españoles que hoy consideran como el más elemental de sus deberes ponerse al servicio de la libertad y de la justicia, contra la que se ha pronunciado un Parlamento sectario. (Ovación.)

Al grito de guerra de que España ha dejado de ser católica, como dice un periódico que a sí mismo se llamaba el vocero más caracterizado de la democracia, el Parlamento español ha aprobado unas leyes sectarias y nosotros venimos aquí porque tenemos conciencia exacta de nuestro deber para dar la contestación adecuada, porque ha llegado la hora de que el pueblo católico se ponga en pie y haga evidente la mentira de los ídolos. Hemos visto una vez más que la Iglesia católica sabrá triunfar. Las ideas católicas perdurarán. La pasión de los hombres no podrá prevalecer contra ella, pero es preciso que todos y cada uno de nosotros, así como todas las clases, en el taller, en la fábrica, frente a la yunta de mulas, en el laboratorio, en la Universidad y donde quiera que sea nos hagan el firme propósito de acudir al llamamiento que se nos hace.

Que no se diga que en estas horas hay un solo católico que deserte de sus deberes. Tenemos que laborar al grito de: ¡A luchar y a vencer!

(Gran ovación. Vivas a los obremos católicos y España católica.)

Don Joaquín Fanjul, diputado por Cuenca

Hace uso de la palabra a continuación el diputado por Cuenca, don Joaquín Fanjul, quien empieza diciendo:

Palentinos, vallisoletanos, leoneses, santanderinos, burgaleses, castellanos todos, españoles. Cuando se siente herido como nosotros todos sentimos ahora en estos momentos, pocas palabras bastan para comentar el sentimiento del orador con la comprensión de sus oyentes.

Vengo en nombre de la provincia de Cuenca a decirnos que siente la necesidad en el alma el dolor por los estragos hechos a la conciencia católica española. El jefe del Gobierno, con palabra enérgica, con expresión caldeada, con propio convencimiento, se atrevió a decir en pleno Parlamento que desde que vino la República laica, España ha dejado de ser católica. Nosotros venimos aquí, señores, con la misma energía a decir al país, al Gobierno y al Parlamento, que a pesar del sectarismo se muestra contraria y será profunda y hondamente católica. (Ovación.)

Y que nosotros defenderemos los derechos de nuestra causa con mayor energía y virilidad, poniendo a la disposición de la defensa de esta causa nuestras personas, nuestras haciendas y nuestras vidas si es necesario. (Aplausos.)

¡Señores! ¿Qué ha pasado en España desde un tiempo a esta parte? Después de un decaimiento operado en la moral, no solamente en España sino en todos los ámbitos del mundo, se ha operado una nueva irrupción de los bárbaros que se llaman socialistas y comunistas. (Muy bien, gran ovación.)

Y estos bárbaros tienen inspiraciones de los extremismos bien del Norte bien del Oriente. Y así hemos llegado a establecer un precepto de la Constitución como ese que dispone que la Compañía de Jesús, tan genuinamente española, sea expulsada de España y que aquellos que

han prestado un voto de obediencia o autoridad que no es la del Estado, les sean confiscados todos sus bienes. (Aplausos.)

Porque de España se han apoderado los «jabalíes» (grandes risas). Se han apoderado de España y del pueblo español. Pero el león heráldico de España duerme todavía en la selva. Pero el día en que despierte, levante su cabeza, sacuda sus melanas y atento en el ambiente dispuesto a la lucha, ese día el león volverá a ser el rey de la selva. Ese león es el pueblo español. (Gran ovación.)

Hace falta comenzar la lucha titánica contra nuestros enemigos porque es preciso demostrar que si ellos son hombres nosotros también lo somos. (Ensortecedoras ovación y vivas.)

Don Tomás Alonso de Armijo, diputado por Burgos

Señores: He sido designado por la Junta organizadora de este acto para hacer uso de la palabra en él y no tengo más remedio.

Después de dirigir un cordialísimo saludo de Burgos a Palencia y expresar el amor inquebrantable que nos une a las provincias hermanas, voy a expresar sucintamente las causas que han influido en nuestra retirada del Parlamento.

Todos sabemos, y seguramente las aprobaréis, las causas de nuestra retirada. Y venimos a planear una apelación contra las medidas sectarias aprobadas en el Parlamento.

Venimos a apelar ante la opinión pública española, en la que reside la verdadera soberanía. Se nos ha dicho que nuestra retirada era contraproducente, porque, aunque pocos, podíamos haber desarrollado provechosa labor en el Parlamento.

Somos, efectivamente pocos, pero en Covadonga no fueron muchos más que nosotros y vencieron, porque tenían detrás la voluntad de todo un pueblo, como la tenemos nosotros. Y por eso nosotros, como aquellos, venceremos.

La revisión ha de ser revisada en España entera, primero en el mitin, luego en las urnas y mañana en el Parlamento. (Enorme ovación.)

Es preciso que vosotras—dirigiéndose a las damas—toméis parte activa en la lucha. A la gestión de esta minoría se debe vuestro voto. El amor de Dios y el servicio de su dama armaron el brazo de los caballeros. No hubo jamás empresa donde no mediase el nombre de una mujer. Una mujer nos dió el ser; de sus labios aprendimos la primera oración; en su regazo abrimos nuestra inteligencia a la primera verdad.

Han arrancado el crucifijo de las escuelas. Ahora tratan de arrebatarnos la enseñanza de vuestros hijos y es preciso que vosotras vayáis a impedirlo. Es preciso que descendáis de vuestro solio y os suméis con nosotros para lograr el triunfo. Dependiendo de vosotras el porvenir de vuestros hijos. Unámonos todos y la victoria será nuestra.

Señoras y señores: a trabajar hasta lograr la revisión de la Constitución. (Grandes aplausos.)

Don Santiago Guallart, diputado por Zaragoza

Al adelantarse a hablar el ilustre canónigo de Zaragoza don Santiago Guallart, es acogido con grandes aplausos y vivas a la Virgen del Pilar y a Zaragoza.

Había venido, son sus primeras palabras, con el sólo propósito de asistir de mero espectador para sumarme a este espectáculo grandioso; pero cediendo a las instancias de vuestro ilustre paisano, que preside este acto, don Abilio Calderón, os

voy a dirigir unas breves palabras.

Al empezar, he oído un grito que es para mí el más simpático que puede resonar en el fondo de mi alma y de mi corazón. (Gritos de ¡viva la Virgen del Pilar! ¡viva Zaragoza!) Yo vengo de Zaragoza, capital de Aragón, ciudad de héroes y de mártires, y que fueron tantos, que tocan ya los linderos de lo infinito y que se conocen con el nombre de «innumerables».

Zaragoza es el corazón de España, porque sobre el Pilar se escribió la primera página de nuestra incomparable historia religiosa. Yo siento gran placer y viva satisfacción al venir aquí a unirme y juntar mi voz en nombre de Aragón y en nombre de Zaragoza a esta campaña revisionista que los diputados católicos hemos empezado contra una Constitución que no es la expresión de la voluntad nacional, porque aun cuando los diputados que se sientan en los escaños rojos del Parlamento representan realmente la voluntad nacional—que no la representan porque no representan a las mujeres ni a los niños, ni a los millares de ciudadanos que nos votaron ni a los que se abstuvieron—los votos que consiguieron los obtuvieron por republicanos, pero nunca por anticatólicos. (Grandes aplausos.)

Aunque pudieran decir que el Parlamento actual representaba a la opinión nacional, yo os digo que no podrá ser si decreta esa Constitución que viene a descatalizar a España. Porque, señores, España no podrá ser nunca descatalizada, pues como dijo el ilustre Mella, el sufragio de veinte siglos de fe católica, el influjo de innumerables generaciones que recibieron el bautismo de la Cruz, no podrá ser destruido por una generación amotinada contra nuestra historia. (Grandes aplausos.)

Por la unión de Fernando el Católico y de Isabel la Católica, de Fernando V de Aragón y de Isabel de Castilla, se comenzó la obra inmortal de la unidad nacional haciendo esta gran Nación que era católica como el mismo apellido que llevaban sus reyes.

Y lograda la realización de la unidad nacional se escribió la más grandiosa epopeya y desbordándose como los ríos de sus cauces para inundar al Universo atravesando la alfombra de sus mares y engarzando el sol como un diamante esplendoroso en la corona española. Cuando la fe católica ha sido combatida en España ha empezado España a descender del plano superior en que se hallaba.

¿Queremos, españoles, que España vuelva a la cumbre de sus antiguas glorias? Pues es necesario que mantengamos viva la fe católica que es la vida, la sangre, la sabia, la inspiradora de todas sus grandezas. Todos los que van contra la fe en España realizan una obra no sólo anticatólica, sino antipatriótica. (Muy bien.) Porque la fe es la base y fundamento de nuestra historia y nuestra grandeza. Nosotros hemos de procurar con nuestros esfuerzos que esa fe que la Virgen del Pilar encendió en el altar español brille siempre para que España brille también a través de los siglos, la Nación más grande, porque siempre fué España la Nación más católica del Universo. (¡Muy bien! y una gran ovación.)

Don Andrés Arroyo, diputado por Tenerife

Vengo a sumarme a este acto de afirmación democrática, de afirmación de fe, que es como el lugar escogido por ese espíritu a que hacía alusión el señor Guallart y el que

GUSTAVO BROUTA

ESPECIALISTA DE AFECCIONES DE BOCA Y DIENTES
Pone en conocimiento de su distinguida clientela que, habiendo regresado de su viaje por el extranjero, vuelve a pasar su consulta odontológica
DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SIETE
Juan BRAVO, NUM. 2, TELEFONO 9 X
(CASA DEL BANCO CASTELLANO)

Después de una ovación clamorosa a todos los señores que ocupaban la presidencia, dió principio el acto haciendo uso de la palabra

Don Dimas Madariaga

Traicionaría mis sentimientos castellanos si mis primeras palabras en este acto no fueran para expresar mi reconocimiento y el de los diputados que aquí nos hemos congregado por esta prueba de entusiasmo de que dais las mujeres muestra, precisamente cuando muchos habrá que vean detrás de sus balcones el paso por la calle de esos desalmados que nos han echado, esos que se llaman

GABINETE DENTAL

JULIO ROMERO DE ARBEIZA
(Especialista en enfermedades de boca y dientes) Odontólogo de la Beneficencia municipal :::
Consulta: de once a una y de tres a siete
Teléfono 46. -- -- Cervantes, 28. -- -- Segovia.
ULTIMOS ADELANTOS CIENTIFICOS. TALLERES PROPIOS

TEATRO CERVANTES

MAÑANA, MARTES, 10 DE NOVIEMBRE
SECCION EXTRAORDINARIA DE CINE SONORO
BAJO LOS TECHOS DE PARIS

que en obsequio del público se rola esta gran producción, a precios populares, en compensación a la suspensión que tuvo que hacer la empresa el día de su estreno por avería en uno de los aparatos sonoros.

graves, estos hombres no se han rendido de que necesitaban su lado toda la conciencia del para hacer posible una labor de Y cuando se ve que se está escribiendo a España, cuando el bien debía atraerse a las fuerzas rechistas, no sabe más que de puñalada a la Constitución, con artículos que no fueron más que zancadilla de Azaña a Alcalá para elevarse al Poder y hacer su propia ambición. (Gran ovación indescriptible.) Una «Así se habla!» Y como cuando yo pregunto ahora: «¿Qué se ha pasado, qué Gobierno con la de la Libertad y de la Democracia puede admitir una Constitución es una elaboración de las logias sónicas y una zancadilla de un tico audaz que quiere elevarse sobre los demás...? Eso no puede sentir ningún pueblo consciente su virginidad! (Gran ovación.)»

Señores: Yo quiero hacer un llamamiento al corazón, a la libertad de todos. Señores: de los que tuvimos en España, señores es el real: la audacia de los frente que se han valido de la de los demás, del espíritu división, de la política de cambio, de todo lo que nos divide concepto claro de la realidad. Vamos con un criterio unido con espíritu amplio, unidos, mar el bloque compacto que han formado nuestros enemigos. Es preciso que nosotros formemos un bloque compacto igual. voz: «¡Pero sin enchufes!» Risas.

Hemos predicado la armonía colaboración porque por encima de todos estaba el bien de España, señores, la hermandad y la fraternidad tienen un límite, y el espíritu de concordia tiene una frontera que no se puede pasar. Que la salga de nosotros, ¡nunca! Perjanos atropellar, ¡tampoco! Perjanos, si en las leyes divinas manas hay un perfecto que en la agresión, hay otro también fondo del alma que se impone un deber: la legítima defensa. Hago un llamamiento a la conciencia, a la prudencia, para que no se confunda la cordura con pusilanimidad, ni la prudencia con la cobardía. (Gran ovación.)

Aquí están delante las damas convocándonos a la pelea, y a donos que ellas están dispuestas delante de nosotros. (Voces cantando: «¡Sí! ¡Sí!»)

Todos los que comulgamos mismo ideal, unámonos también un mismo pensar, en un mismo sentir y en un mismo sentir. El logro esto ganaremos completamente el triunfo. Porque los que han salido incómodos tantas luchas seculares, tienen reirse desdenosamente de estos hombres minúsculos, y debemos ser como un solo hombre para acabar aplastándolos para siempre. (Ovación que dura largo rato.)

Después de haberse pasado tantos años diciendo que no se podía hablar, e invocando constantemente a la Libertad, se han puesto a discutir sobre lo divino y lo humano, y cuando terminaron de discutir sobre lo Divino, ya no saben cómo discutir lo Humano. (Aplausos.)

Sí fijamente, señores, que la presión de la campaña revisionista está llegando a las alturas del Poder, y ya en el Parlamento se habla del nombramiento de Presidente de la República a favor de determinada persona (Voces: «No le queremos») a condición... de que se añadan a la Constitución algunos artículos, medrosamente revisionistas. Como manifestación de un principio lo vemos con simpatía; como encarnación de nuestro ideal no queremos una revisión tímida y cobarde. (Una voz: «Derechas falsificadas, no»). No. Lo que queremos es revisión concreta de la cabeza a los pies.

Si nosotros nos dedicáramos a examinar la Constitución, dejando de lado el problema religioso, el problema de la familia, desde el punto de vista del derecho político, yo tengo que decir que no conozco mayor disparate técnico, ni mayor atentado contra los principios fundamentales. (Una voz: «No saben hacer otra cosa.»)

La Constitución es un amasijo de principios contradictorios que no dejará gobernar a ningún Gobierno, porque ya está muerto antes de nacer. De ahí; señores, el error tremendo, no desde el punto de vista sobrenatural, sino desde el político, del ataque a la conciencia económica del país.

Hoy, que todos son problemas

NIÑO-DENTISTA

CONSULTA ECONOMICA EN SEGOVIA
Jueves, viernes y sábado
Plaza Mayor, 6. Teléfono 113
CLINICA Y TALLERES EN MADRID
CARRETAS, NUMERO 19, 1.º

reclama que hay que hacer una Constitución en la verdadera representación del pueblo. Para partir de Palencia como nueva Covadonga y extender este movimiento por toda la Nación para afirmar que se ha desfigurado la tradición nacional.

La fe de nuestros antepasados fué el nervio que movió aquellas grandes epopeyas, lo que llenó toda la Historia de España y lo que la hizo aprisionar en sus manos a todo el mundo.

En estos momentos en que he venido de las tierras más lejanas de España, es para traer, en nombre de los católicos de aquella región, un saludo cariñoso para los castellanos. Recuerda la importante intervención que las Islas Canarias tuvieron en el descubrimiento y conquista de América, ya que fueron el punto terminal europeo donde surcaron las naves de Colón, y de donde salieron las de Alonso Cano, para realizar la más gigantesca hazaña de nuestra Historia. Se ha supuesto que España había sido descatolizada, cuando para arrancarla de cuajo su Religión, haría falta arrancarnos nuestra Historia y nuestro pasado, porque no hay nada en nuestra nación, ni en la Historia, ni en la Literatura, ni el Arte, que no esté impregnado en nuestra Patria de un profundo sentimiento religioso. (Aplausos.) Al propio tiempo vengo a traer aquí problemas que nos son comunes como el agrario, y vengo con un espíritu abierto para restablecer el imperio de la verdadera libertad, de la igualdad y de la fraternidad, conceptos hoy que tan mal son tratados por los que aparentaban adorarlos tanto.

Termina el señor Arroyo aludiendo a la que califica de nueva Dictadura, porque es la imposición de unos cuantos que niegan los vínculos de la familia y al mismo tiempo establecen castas de ciudadanos en la misma Constitución. (Un espectador da un viva a Canarias, y el orador contesta con vivas a Castilla, la Democracia y la Libertad. Grandes aplausos.)

Don Rufino Cano de Rueda
Seguidamente se levanta hablar don Rufino Cano de Rueda, diputado por Segovia.

Después de los discursos de altura—son sus primeras frases—que hemos escuchado, la sencilla palabra de un castellano se dirige a vosotros en representación de la provincia de Segovia. Anuncia que tocará puntos de gran interés para que puedan orientarse y sean índice que sirvan de punto de contacto en los instantes en que las urnas sea necesario llegar a la revisión que España desea y apetece. (Voces: «¡Llegaremos! ¡Hay que llegar!»)

No sé si llegaremos, pero sé que es preciso que pongamos todo nuestro esfuerzo posible para llegar. En este instante hemos de plantear a todos los españoles que piensen en la defensa de los intereses espirituales y materiales que están amenazados. Los espirituales, como la religión y la enseñanza; los materiales, como la agricultura y la industria españolas.

Se refiere después a la facultad de socializar la propiedad que se ha establecido en la Constitución contra el voto en contra de los agrarios, y cita como confusionario el que la Ley de Bases del Problema Agrario haya pasado por tercera vez a dictamen de la Comisión. Pero hemos de tener en cuenta que este Gobierno, antes de que se descomponga o desaparezca por la fuerza de las circunstancias, llevará a la práctica la evolución de la propiedad, por la que, arrebatando o cediendo las tierras a los colonos, se propone que todo pase al Estado; y de esta manera ni habrá colonos ni dueños, y el único propietario será el Estado, que será quien diga como se organice la producción. (El público da vivas al agrarismo.)

Dice—después—que la propiedad urbana corre el mismo peligro que la rústica, porque los decretos últimamente dictados son la piedra fundamental sobre la que se ha de apoyar la palanca soviética, con la que tratan de remover lo que son las bases de la Sociedad donde se forjó

una gran civilización, merced a la libertad para producir, para trabajar y para disponer del fruto del trabajo.

Termina dirigiendo a Palencia, en nombre de Segovia, un saludo de admiración y de gratitud. De admiración, por el formidable acto agrario que acaba de realizar, y de agradecimiento, por la amabilidad con que se ha escuchado al más modesto representante de aquella provincia. (Ovación y vivas a Castilla.)

El señor Lamamié de Clairac

Aunque el mejor discurso que aquí pudiera pronunciarse le da vuestra presencia y el entusiasmo con que os estáis produciendo, ruego a todos que reprimáis éste, porque será la mejor garantía de vuestra adhesión. Yo traigo un saludo cordial de Salamanca a Palencia y para todas las provincias aquí representadas. Yo vengo en nombre de Salamanca que, en siglos de grandeza para nuestra Patria, contribuyó tanto a nuestra gloria con su Universidad, que no quiere hoy dejar de sumarse a ese concierto de voluntades en defensa de la revisión, con la que no buscamos solamente la de los intereses materiales, sino la de aquellos otros de carácter moral que nos quieren arrebatar.

Quiero recordar, continúa diciendo, que allá en el Parlamento, aunque cada uno teníamos diferentes puntos de vista de nuestras ideas, y cuyas diferentes tesis las sostuvimos cuando fué necesario, cuando llegó el problema religioso la unión fué íntima. No podía ser más que así, porque es lo único que conserva nuestra unidad y lo que podrá conservarla.

Ahora que contamos con la cooperación de los hermanos del Norte, quiero que a ellos tributéis la mayor ovación por la gallardía con que han sabido defender las que son ideas comunes a nuestros autores, (Aplausos.) Puesto que somos aquí mayoría los elementos agrarios, yo no quiero omitir que es en el Parlamento donde no hubo tiempo para hablar de esos problemas de la tierra. En una interpelación del diputado aquí presente don Pedro Martín, en la cual intervinimos los señores Royo Villanova y yo, tuve la curiosidad de contar los diputados que había en el hemiciclo y sólo conté 64 de los 470 de que se compone el Parlamento. Eso quiere decir que a parte de los que estamos aquí solo quedarían escasamente docena y media, a quienes interesan estos problemas. (Aplausos.) Pero en vez de ocuparse de estos problemas y de los económicos se han creado problemas nuevos, como el religioso, atacando a la fe, a la enseñanza y a todo lo que constituye la fibra de nuestros espíritus.

Yo quiero decir que no debemos olvidarnos de los problemas del alma, porque sin freno religioso, que es el único que se conoce en la vida cuando se destruye la familia con el divorcio, no podrá subsistir la sociedad. Por esta causa nos hemos retirado, pero a pesar de nuestra marcha durante la discusión de una Constitución, que no podemos aceptar, volveremos al Parlamento para tratar vuestros problemas agrarios, que tanto nos interesan a todos. Por eso al sumarnos a esta campaña revisionista no olvidamos los intereses materiales, claro es que tampoco los altos intereses del espíritu. (Aplausos.) En esta ciudad, donde nos reunimos los agricultores en las horas de desgracia para elevar nuestras quejas al Poder público, nos volvemos a reunir en esta hora que no sé si de desgracia, porque si bien es cierto que se ha desencadenado una persecución, soy de los que creen que con la persecución se purifica el espíritu y se fortalecen nuestros ideales. (Grandes aplausos.)

Y ahora que esta nueva Covadonga nos una y extiende por todas las regiones nuestro espíritu hasta crear la unidad que tenga por símbolo la cruz de Cristo. (Gran ovación y «Vivas a Cristo.»)

Don Ricardo Cortes, diputado por Palencia

Es saludado con vivas a la Reconquista y ensordecedores aplausos.

Señores: Sólo tengo siete minutos, aunque deseara que fueran siete horas. Apenas puedo dirigiros la palabra como veis. (El señor Cortes está, efectivamente, muy alóncico.)

¿Qué ha pasado en España? Me parece como si hubiera sido sacudida por un terremoto. Pero estos terremotos pueden destruir enteramente o dejar enteras las piedras que permitan reconstruir el edificio mejor que estaba antes. Han sido rotas pocas cosas y estamos en condiciones de que el nuevo edificio sea mejor que el anterior. No sabéis las esperanzas, no sabéis los grandes esfuerzos que hemos realizado hasta poner esta piedra inicial del Edificio. Pero ningún esfuerzo es estéril, pero hace falta que de aquí salgamos como españoles y unión de derechas. Como palentinos unión de derechas y unión agraria, de modo que todos podemos decir que pertenecemos a un partido de derechas y agrario. Porque el agrarismo solo ¿qué es, si no hay otra palabra que la acomañe y la fortalezca...? Somos un partido de derechas, pero con un sentido de universalidad y catolicidad, con amplitud, con muchísima amplitud, sobre todo en la intención, para que nuestras derechas sean puras y simplemente derechas. No somos derechas teológicas, sino sociales. Aquí puede decirse que nuestro problema es, como dicen los niños en la escuela: en, con, de, por, si, sobre, tras la agricultura. (Aplausos.) (Una voz grita: «¡Viva la segunda Covadonga española!»)

Las derechas han de estar infiltradas de un espíritu social. Se dice que no sólo de pan vive el hombre. Eso es una verdad. Pero sin pan no vive el hombre. Yo soy político de ideales, soy de derechas, pero para serlo no puedo ser más que agrario. Dirigiéndose a las señoras, dice: Mujeres de Castilla, estamos pendientes de vosotras: No nos defraudéis. Tengo el encargo expreso de pedirnos que os organicéis, que os organicéis, que os organicéis para la actuación. (Grandes aplausos.)

Don Ramón Molina Nieto, diputado por Toledo

No venía preparado para hablar, empieza diciendo el canónigo de Toledo. No estaba preparado para hacerlo. Después de la intervención de Madariaga parecía que yo estaba eliminado, pero en su discurso no ha sonado el nombre de Toledo. Toledo es donde la persecución religiosa se ha iniciado y ha tenido su culminación en la persecución contra un prelado modelo de piedad y de virtud... (El público interrumpe al orador con grandes aplausos y vivas al cardenal Segura.)

Trae un saludo de Toledo y un abrazo, que es el de los católicos, dispuestos a defender su vida y su ideal, que es su sentimiento religioso. (Aplausos.)

Alude al filósofo Luis Vives y recuerda una frase que considera tiene aplicación al momento político español. Añade que se ha preparado una emboscada al pueblo español para seducirlo. Por amor a ese mismo pueblo, pedimos la revisión de las leyes fundamentales. Al pueblo se le han prometido grandes cosas, un paraíso casi, que ha venido a convertirse en un infierno. Es un sarcasmo, pero el socialismo actual, que tiene en sus principios el de la abolición de la limosna, porque entienden que todo ha de darse por justicia, nos ha traído a esta situación en que son muchos los obreros que viven de limosna, y ahí está Madrid, donde para mayor sarcasmo, los pobres tienen un alcalde «rico». (Grandes risas.) Los obreros están en la calle y se acercan a pedir limosna a esos mismos sacerdotes, a los que tan inconscientemente han perseguido. (Grandes aplausos.) Esos mismos obreros se nos acercan llorando, preguntando dónde van a llevar a sus hijos para que los eduquen, los vistan y los alimenten, mientras tanto, a los que les daban esta enseñanza y este alimento, los echan a la calle. Sólo quedan libres los pistoleros, los que comercian con la carne de las pobres víctimas. (Aplausos.)

Pedimos la revisión de la Constitución por verdadero imperio de las Leyes. Habéis dicho que vayamos a la revisión y eso depende de vosotros, depende de que seamos católicos, más católicos de lo que hemos sido hasta aquí; hemos sido nosotros los culpables de estos desmanes que lamentamos, de esta persecución que se ha iniciado; pero bendita esa persecución, porque, y son palabras del Divino Maestro: «Gozáis y alegráis cuando os persigan». Yo me alegro y me gozo porque este es el principio de nuestro resurgimiento, de un despertar en nombre de un ideal que ha de anegar esa nuestra riada hasta crear el imperio de la Justicia sobre el que pueda florecer una nueva España. (Enorme ovación.)

El señor Oriol, diputado por Alava

El diputado alavés, señor Oriol, empieza diciendo: «Mujeres castellanas! Un saludo de mi país vasco donde colocamos nuestras libertades por encima de todo.

También vosotras supisteis defender las libertades contra Carlos V, y me dirijo ahora a vosotras sabiendo que también sabréis defender la libertad íntima y sagrada de vuestra conciencia y poder ejercer cada uno sus relaciones con Dios por medio de la Iglesia. (Una voz en el público: «¡Ahí le duele!»)

Y que estáis dispuestas hacer abortar por todos los medios la persecución contra la Iglesia. (Aplausos.)

Este Gobierno, no os engañéis, se envuelve en un ropaje lucido aunque superficial de proyectos de leyes que entrañan una persecución a la Iglesia, persecución que considero como una gracia del cielo.

Hubo un momento grave para España que fué cuando la guerra europea, pues hubo tres intentos para arrastrarnos a ella, de lo que nos salvamos providencialmente. No supimos agradecer aquella bendición y hoy la Divina Providencia nos envía esta persecución, que no ha hecho más que comenzar. Porque no nos hagamos ilusiones, que nos esperan días duros. De mi país vasco, donde impera como suprema ley la Ley de Dios, os traigo un saludo y un aliento, en la seguridad de que estamos con vosotros en los sagrados principios de la religión católica.

Se refiere a la ley de la Reforma agraria y dice que el Gobierno se propone realizar cosas fantásticas como el asentamiento de trescientas mil familias con derroche de miles de millones, en estos momentos en que el Gobierno, como el caballo de Atila, lo esteriliza todo por donde pasa.

Para terminar os pido, castellanos, que por Castilla y por España, ánimo y a la cruzada. (Grandes aplausos.)

El señor Aizpun, diputado por Navarra

Señores Nosotros, los navarros, creíamos que venimos a daros un aliento de fe. Venimos del monte Araal, donde tiene su asiento el santuario de San Miguel Excelsis, a estas llanuras castellanas, y nos encontramos con que nosotros, que creíamos traer un aliento, recibimos un estímulo que los que veníamos a azuzar encontramos un acicate. No tenemos nada que hacer aquí sino maravillarnos y volver a nuestras tierras para recordar las frases de aquel poeta: «Esta Castilla—aunque vieja—aún tiene entrañas para parir fuertes varones». (Ovación estruendosa; vivas a Navarra y las Vascongadas.)

Don José María Gil Robles, diputado por Salamanca

Al levantarse a hablar el señor Gil Robles, es acogido con una ovación que dura varios minutos.

Hecho el silencio, que reclama el orador, comienza diciendo: Señores: Aunque os parezca mal, he de decir en mis primeras palabras que doy las gracias más rendidas a los organizadores de esas manifestaciones tumultuosas que han venido a hacer la mejor propaganda de la campaña revisionista. Es, sin duda, el nuestro, un movimiento tan arrollador que tienen que ponerse frente a él piedras y agresiones, por que les faltan las razones para combatirlos (el orador es cortado por el público con una gran ovación) y de esa manera podremos una vez más, señores, decir que somos hoy por hoy los únicos defensores de la verdadera libertad. (Aplausos.) Que nosotros somos defensores de una verdad religiosa, desconocida y negada por los que, en definitiva, no son más que la representación de una minoría que llegó a las Cortes por la imposición tirana de las pistolas protegidas desde las esferas del Poder. (Nuevos aplausos y vivas a los diputados honrados.)

Yo os ruego que moderéis vuestros vivas, porque, si no, a algunos de nosotros van a tener que recogerlos muertos de fatiga. Que somos los defensores de los derechos de la familia que ha sido negada en nombre de un estatismo feroz, que no contento con establecer el monopolio de la familia y de la libertad de conciencia, pretenden más persecuciones después de establecer también el monopolio de la enseñanza. Y nosotros frente a esos liberales de nuevo cuño, frente a esos que gritan en las turbas para ahogar la opinión ajena, defenderemos la conciencia de las generaciones futuras que quieren arrancar a los hijos de los brazos de las madres para llevarlos a eso que llaman la escuela única, que no es más que un cuartel donde se forjan los socialistas y comunistas del futuro. (Nuevos aplausos.)

Y ahí está, señores, la significación de esta campaña. No hay mayoría, aunque tuese legítima, que tenga derecho a imponer a ninguna minoría una disposición tiránica, y nosotros, que hemos luchado por la sagrada libertad de conciencia, hemos tenido que apartarnos del Parlamento, porque sólo representa una pasión sectaria. Y venimos aquí para llevar a toda España este grito: «Que España no está con vosotros», porque en el Parlamento no queda

ESTERAS

El surtido más completo
CASA CABRERO

Esta información continúa en...

INTERESANTE

Se compra carne de cerdo a cuarenta y tres pesetas arroba en Cantimpalca

COOPERATIVA DE COMERCIO

CINCO OBREROS MUEREN ELECTROCUTADOS

Cuando se ocupaban en el tendido de una línea telefónica en el puente de hierro

Esta mañana ha ocurrido un espantoso accidente, en el que han perecido cinco obreros.

Un equipo integrado por los hermanos Mariano y Vicente Navas; Esteban García y Fausto Encinas de Diego, todos vecinos de Nava de la Asunción; Juan Cantalejo, Leandro García, de Viana de Cega (Valladolid); Gabriel Fernández González, de Puente de Duero, e Isidoro Fuentes Rodríguez, de Valladolid, trabajaban a uno y otro lado del puente de hierro de la línea férrea de Valladolid, existente en las proximidades de la estación de Segovia, sobre la carretera de Riofrio. Dichos obreros se ocupaban en tender un cable telefónico para la nueva línea de la Compañía de ferrocarriles del Norte, que sustituirá a la que actualmente funciona.

A la izquierda del puente se encontraban Mariano Navas, Vicente Navas, Juan Cantalejo, Esteban García y Fausto de Diego. Este se encontraba arriba de un poste barriandoles para poner los aisladores. Abajo, en el suelo, los otros cuatro obreros.

En el lado opuesto del puente, formaban otro grupo Leandro Díaz, Isidoro Fuentes y Gabriel Fernández. También éste estaba subido en un poste, haciendo la misma operación que Fausto de Diego. Los restantes obreros del grupo, en el suelo. Leandro Díaz tenía en sus manos el rollo de cable que comunicaba con el otro equipo de trabajadores.

Bajo el puente pasa la línea del Burguillo, de alta tensión (5.000 voltios) que abastece de fluido a la fábrica de cerámica de don Juan Carretero.

Se ignora quién lo motivó, pero es el caso que, el cable telefónico que los equipos de obreros sostenían en sus manos, cedió y cayó sobre uno de la citada línea de alta tensión, produciéndose entonces la catástrofe.

Los obreros Mariano Navas, Vicente Navas, Juan Cantalejo y Esteban García, que se encontraban a la izquierda del puente, fueron violentamente impulsados por la descarga eléctrica y murieron instantáneamente. De la misma trágica manera murió Leandro Díaz, que se encontraba en el lado opuesto.

Los que estaban subidos en los postes, advirtieron inmediatamente lo ocurrido y acudieron en auxilio de sus compañeros, estando a punto de haber perecido también al tocar las ropas de las víctimas. Así, por ejemplo, Fausto Encinas se arrojó

sobre el capataz de la Compañía Mariano Navas, con el propósito de socorrerle, pero no bien hubo rozado las ropas del muerto sufrió una tremenda sacudida.

El espanto de los obreros que resultaron ilesos, es indescriptible. Puestos un tanto, aunque reflejando su rostro los efectos de la impresión, solicitaron auxilio y uno de ellos se trasladó a la estación para dar cuenta de lo ocurrido, de la cual se desplazó el alto personal al lugar del suceso.

Llega el Juzgado

En el lugar del suceso se personaron el juez de Instrucción, don Vicente Ramón Redondo; el médico forense, don Eutiquiano Rebollar, y el secretario, don Luis Vázquez. También se personaron allí, por haberse producido la catástrofe en término de Honorita, el juez municipal de dicho pueblo, don Pablo Isabel Mateanz, el secretario, don Luciano Martínez y el médico titular, don Ricardo Galicia.

Las víctimas son trasladadas a Segovia

El juez de Instrucción dispuso que las cinco víctimas fueran trasladadas al depósito judicial de Segovia, en donde se les practicará la autopsia.

Sentimiento general

Han sido numerosas las personas que desfilaron por el lugar de la catástrofe y ésta es hoy el tema de todos los comentarios en la capital, observándose el general sentimiento que ha producido en la población segoviana.

Descansen en paz los infortunados obreros.

EL ADELANTADO se asocia al dolor que la catástrofe ha producido y envía a los familiares de las víctimas el testimonio de su pésame muy sentido.

Otras consecuencias

Al verificarse el contacto del cable telefónico con el de la línea de alta tensión, se fundieron todos los puentes de los cuadros de la fábrica de cerámica del señor Carretero, y se quemaron varias líneas de la misma posesión. También se fundieron todas las bombillas de la citada fábrica.

Las víctimas

Manuel Navas era capataz de la Compañía de ferrocarriles del Norte. Deja viuda y cinco hijos.

Vicente Navas se había casado hace un mes aproximadamente. Como las restantes víctimas, trabajaba por cuenta de la Compañía, aunque no pertenecía a la misma como obreros hijos.

por los señores gobernador y alcalde.

Los actos de ayer, al margen de todo carácter político, por expreso deseo del señor de Andrés, constituyeron una agradable fiesta de fraternidad periodística. Tanto los periodistas segovianos, como los compañeros donostiarras, expresaron su gratitud al gobernador civil por las atenciones de que habían sido objeto y su complacencia por el entusiasmo, comprensión y compañerismo que habían sido las notas características de tan agradable jornada.

Los cursillistas de Segovia se niegan a tomar parte en los exámenes de aptitud

Esta tarde se reunieron en la Diputación provincial un centenar de cursillistas de Segovia que habían de tomar parte en los exámenes de aptitud que comenzaban hoy, para lo cual se constituyó en aquel Centro el tribunal correspondiente.

Los cursillistas segovianos recibieron un telegrama de otros compañeros de provincias, dándoles cuenta de que los de las provincias restantes se habían negado a tomar parte en los citados exámenes si no se les concedía un número ilimitado de plazas.

Tanto las señoritas como los jóvenes cursillistas se han solidarizado entusiastamente con los de otras provincias y se han negado a tomar parte en los exámenes, participándose así al tribunal.

DEL GOBIERNO CIVIL

Se anuncia para el jueves el paro general en Segovia

Si no se pone en libertad a un detenido

El suceso de esta mañana

Al recibir esta mañana a los periodistas el gobernador que estaba verdaderamente consternado por el suceso acaecido en las proximidades de la estación, y que tan dolorosas consecuencias ha tenido.

El señor de Andrés envió al lugar del suceso una pareja de la Guardia civil y otra de Seguridad; para que auxilien al Juzgado en sus diligencias.

El atentado al señor Ibarro

A consecuencia—continúa diciendo el gobernador—del incidente habido esta mañana entre un obrero sin trabajo y el aparejador de las obras municipales señor Ibarro, se paralizaron los trabajos en los tajos municipales y se presentaron ante este Gobierno civil, en manifestación pacífica, unos doscientos cincuenta obreros.

Destacóse una manifestación, que me hizo entrega de un escrito en que se solicita el incremento de las obras de carácter oficial, para colocar el mayor número posible de obreros parados, y se me pide también la libertad del obrero detenido por el incidente antes mencionado, anunciándome la disposición de los obreros de ir a un paro general el jueves, día 12, de no ser atendidos sus deseos.

He dicho a los comisionados que tomaba nota de sus pretensiones, anticipándoles que en orden a las obras de carácter oficial estoy trabajando activamente desde hace días y en contacto directo con el alcalde, cuyo buen deseo y preocupación en este aspecto puedo proclamar.

En cuanto al detenido, el asunto será sustanciado normalmente por la autoridad judicial, y respecto al paro general anunciado les hice algunas reflexiones que estimaba pertinentes.

Los obreros, en reunión celebrada hoy, sustentaban el criterio de que al no haber trabajo para muchos, debían dejar de trabajar los que actualmente lo hacen y me he permitido hacerles observar que éste no era, a mi juicio, el criterio más sensato ni más lógico.

"SEGOVIA REPUBLICANA"

El sábado dejó de publicarse el periódico local «Segovia Republicana». En cuatro artículos explica el colega las causas de su desaparición.

Por exceso de original nos vemos precisados a aplazar hasta el número de mañana algunas informaciones, ya compuestas, de diversos asuntos.

Almoneda comedor, despacho y clínica de médico, todo nuevo; y otros muebles. Razón, Muerte y Vida, número 6, bajo.

Pérdida ayer domingo, de una pulsera de cadena de oro maciza. Gratificando a quien la entregue a la señorita Carménchu Vázquez, Angelleto, número 6.

Rifa Se riega al que tenga el número 175, pase a recoger en el domicilio del señor cura de Estabanvela (en el plazo de un mes), la colcha rifa del 30 de Mayo en la romería del Padre Eterno.

ULTIMA HORA

MADRID, 4,30 TARDE

Graves sucesos en Burgos al regreso del mitin revisionista

Una señora muerta y quince heridos. Se declara la huelga general y se ordena la salida de las fuerzas del Ejército. Un muerto y un herido gravísimo en un crimen político, en Bilbao. En los incidentes del mitin de Palencia resultaron más de veinte heridos.

Hoy se ha declarado en Almería la huelga general

Después del mitin de Palencia incidentes y heridos

Palencia.—Terminado el mitin revisionista celebrado ayer, surgieron algunos incidentes entre los elementos socialistas y los organizadores o simpatizantes con el mencionado acto.

A las dos de la tarde se sabía que habían recibido asistencia facultativa doce heridos, y a las cuatro se tuvieron noticias de que otros ocho más habían sido curados en el Batallón ciclista y en la clínica del doctor Roldán.

A última hora de la tarde, en la calle Mayor principal se oyeron algunos disparos de revólver, interviniendo los guardias de Asalto. De este encuentro no resultaron víctimas.

Los grupos socialistas apedrearon la casa del diputado don Abilio Calderón, rompiendo algunos cristales.

Los heridos que han recibido asistencia son los siguientes:

Federico Valverde, estudiante católico, de Valladolid; Aurelio Huerta, socialista; Honorato Núñez, labrador, del pueblo de Soto de Carrato; Gerardo Marcos, albañil, socialista; Angel Pastor, socialista; Victoriano Cuesta, guardia de Seguridad; José Martínez, ex diputado por Palencia, católico; Antonio Gómez, estudiante católico; Pedro Pérez, católico; Lucas Puerta, católico; Manuel Comings, piloto aviador; Marcos Antolín, socialista; Julio Cabo, sacerdote. Este señor fué herido cuando protegía a un anciano de las acometidas de los revoltosos.

Emeterio Gómez, católico, de Valladolid, y María Ruiz, también de Valladolid.

Todos los mencionados sufren heridas ocasionadas por pedradas o sablazo y ninguno lo está de gravedad.

Esta mañana, los diputados y organizadores del mitin visitaron al gobernador civil y parece ser que en el despacho de la primera autoridad se desarrolló una escena bastante violenta, pues le acusan de inhibición, lo que ha dado lugar a que los sucesos revistieran mayor importancia.

Además, le acusaron de que los socialistas detenidos fueron puestos en libertad inmediatamente y los del bando contrario continúan en la cárcel, incluso el sacerdote, que recibió una pedrada en la cabeza cuando defendía a un anciano de las iras de los revoltosos.

Anunciaron que se proponían interponer en las Cortes al Gobierno sobre lo ocurrido en Palencia y pedir la destitución del gobernador.

El ministro de la Gobernación da cuenta a los periodistas de que en Almería se ha declarado la huelga general

Madrid.—Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Casares Quiroga, les dijo que en Almería se había declarado la huelga general a consecuencia de la no aceptación, por algunos obreros del puerto, de las bases de trabajo acordadas por el Comité paritario.

En el puerto de Almería—continúa el ministro—se habían establecido dos turnos de trabajo, uno permanente y otro eventual. Este se utilizaba cuando las faenas de la carga de uva aumentaba, como en el momento presente ocurre.

Esta huelga es francamente ilegal y a reprimirla vamos.

Agregó el señor Casares que no tenía noticias completas. Únicamente sabía que en un encuentro con la fuerza pública habían resultado tres heridos.

—Y de Burgos?—preguntaron los periodistas.

—He hablado—contestó el ministro—con el gobernador y le he dicho que venga a Madrid para informarme con detalle de lo ocurrido.

—Y de Palencia?

—Lo de Palencia es conocido. Sólo hay de nuevo que el señor Gil Robles me ha anunciado por teléfono una interpelación, porque cree que no ha encontrado en el gobernador el debido apoyo. Yo sólo he de decir que el gobernador de Palencia se ha limitado a cumplir mis instrucciones.

Dice el ministro de Trabajo

También el ministro de Trabajo dio cuenta a los periodistas de la huelga general de Almería que han planteado los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo en estos momentos en que hay exceso de trabajo con la pretensión de que se modifiquen las bases aprobadas por el Comité paritario y se realice

la contratación de obreros libremente.

Se ha dispuesto que salga para Almería un delegado del Ministerio.

Graves sucesos en Burgos. Un muerto y quince heridos

Burgos.—Anoche, al regresar de Palencia, los asistentes al mitin revisionista, se originaron graves y sangrientos sucesos.

Inmediatamente después de llegar a la estación el tren especial con los excursionistas, nutridos grupos de socialistas y sindicalistas comenzaron a dar vivas a la República y mueras al Clero.

La manifestación continuó gritando hasta el centro de la capital. Al llegar a la calle de Pablo Iglesias, fuerzas de la Benemérita y de Seguridad quisieron cortarles el paso, pero los manifestantes contestaron con silbidos y arrojaron gran número de piedras contra la fuerza pública, que se vio obligada a disparar los fusiles.

Los grupos se corrieron hacia el paseo del Espolón y plaza de Prim, donde hubo nuevo encuentro y sonaron nuevos disparos.

Se dice que han resultado numerosos heridos, pero sólo quince personas han recibido asistencia en los Centros benéficos.

Una señora llamada Felisa Herro, que estaba asomada al balcón de su casa, recibió un balazo, quedando muerta en el acto.

Hasta bien avanzada la noche continuaron los grupos dando gritos por las calles y dirigiendo insultos a las autoridades y a la Guardia civil.

Esta mañana se reunieron las directivas de la Casa del Pueblo, acordando declarar la huelga general. El paro es absoluto incluso en los periódicos.

Hasta ahora van practicadas unas treinta detenciones.

Se ha hecho cargo del mando de la provincia el presidente de la Au-

Se vende coche «Essex», seis cilindros, conducción interior, buen estado, toda prueba, seis ruedas completas. Nuevo Garagá, E. de Sousa, Roble, 30, Segovia.

Zapatería LA REVOLTOSA

Los mejores calzados. Precios baratísimos. No dejar de visitar la zapatería LA REVOLTOSA, es la más acreditada por el resultado de sus calzados. Esta casa nunca hace combinaciones para engañar al público. Seriedad, nada de gitanería.

Zapatería LA REVOLTOSA

CERVANTES, 29.—SEGOVIA

Se venden En 3.200 pesetas la casa número 8 de la calle de los Batanes, de esta ciudad, y un huerto con arbolado de álamos blancos y frutales, éste de bastantes dimensiones, cercado de pared y viñado, junto al ventorro de la Mina, en 3.000 pesetas. Para informes, Francisco del Barrio Santos, cobrador de la Electricidad del Burguillo, Marqués del Arco, 86, de una a tres.

Se vende

vaca holandesa, recién parida, de abundante producción. Para verla y tratar, con Nicanor Fernández, Miraflores, 11, Segovia.

Se necesitan

diez mil pesetas para proteger una industria con garantía o hipoteca. Para informes, en la Administración, de este periódico.

Vendo

vaca suiza, segundo parto. Para tratar, con Isidro de Andrés, en Cantimpalos.

La Serrana

Esta empresa participa al público que a partir de hoy, lunes, día 9, el coche que sale de Madrid a las seis de la tarde, lo hará a las dos, sin alterar el precio del billete.

Administración en Madrid, Tudescos, 2, Tel. 94.929

†

LA SEÑORA

D.ª Leoncia Agejas Torrego

HA FALLECIDO HOY 9 DE NOVIEMBRE DE 1931
a los 32 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos doña Juana y don Marcelino Agejas; hermanos políticos don Severiano Hernanz y doña Concepción Uriarte; sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a sus conocidos tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se dirá mañana, día 10, a las ocho de la misma, en la iglesia de San Miguel, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Infanta Isabel, número 3, al Cementerio, por lo que recibirán especial favor.

NO SE REPARTEN ESQUELAS.

El homenaje de los periodistas donostiarras al gobernador de Segovia

Una comisión le hizo entrega de los atributos de mando

Ayer, momentos antes de las doce, llegó a Segovia una comisión representativa de la Prensa donostiarrá, para cumplimentar el acuerdo de aquella Asociación, de ofrecer el bastón y fajín de mando, al gobernador de Segovia y distinguido periodista, don Manuel de Andrés.

Formaban la comisión el presidente de la Asociación de la Prensa de San Sebastián, don Manuel de los Santos; el gerente de «La Prensa», don Ramiro de Andrés; el redactor del mismo periódico y corresponsal de «La Vanguardia», don Salvador Díaz; don Alfredo R. Antiguada, redactor de «El Pueblo Vasco»; don Emilio Alvarez, médico de la Federación de la Prensa; don Bernardo Martínez, secretario particular del gobernador de Guipúzcoa, y don Fulgencio Madrideo, delegado del Trabajo en la misma ciudad.

Con objeto de asistir al homenaje, llegaron desde Madrid el diputado don Pedro Romero, y los amigos particulares del gobernador don Luis Prieto, don José María de Amilibia y don Francisco Garmendia.

Correspondiendo a la invitación, que amablemente hizo el gobernador civil, asistieron al acto los redactores de EL ADELANTADO, «Segovia Republicana» y «La Ciudad y los Campos», como igualmente los corresponsales de los diarios madrileños. También asistieron el alcalde de Segovia, el secretario del Gobierno, señor Orduña; el inspector, señor Luis Acevedo y el oficial del Gobierno, señor Marcos.

El homenaje

Se celebró con la mayor sencillez, en el despacho del gobernador civil. El señor de Andrés quiso desde el primer momento suprimir toda solemnidad y protocolo, para convertir el acto en una agradable fiesta de afecto y compañerismo.

El presidente de la Asociación de la Prensa de San Sebastián ofreció el homenaje. Significó la satisfacción que había producido la designación del señor de Andrés para el Gobier-

no civil de Segovia, premio merecido por su vida de luchador, siempre al servicio de unos firmes ideales. Elogió cumplidamente la cultura y caballerosidad de nuestro gobernador, y saludó, en nombre de aquella Asociación, a los periodistas segovianos.

En breves frases agradeció el homenaje don Manuel de Andrés. Significó su complacencia por este acto que servía para unir, en íntima camaradería, a los periodistas de San Sebastián y de Segovia y puso de manifiesto su cariño por la profesión y su deseo de ser útil a todos los compañeros.

Visita a los talleres Zuloaga

Terminada la fiesta, el gobernador y los periodistas donostiarras, acompañados de los de Segovia, se trasladaron a los talleres de cerámica de los hijos de Zuloaga, visitando la exposición con todo detenimiento.

Un banquete

El gobernador obsequió con una comida íntima a los excursionistas donostiarras. También asistieron los señores Rincón, Orduña, Marcos, Luis Acevedo y atentamente invitados, los redactores de los diarios locales que hacen información en el Gobierno civil.

El banquete transcurrió en medio de una franca y admirable camaradería, poniéndose de relieve, en diferentes ocasiones, la personalidad periodística de nuestro gobernador. La comisión de periodistas donostiarras recibieron un telegrama de adhesión de sus restantes compañeros, en el que se saludaba muy afectuosamente a la Prensa de Segovia.

También muchos amigos particulares del señor de Andrés enviaron telegramas de felicitación y de adhesión al homenaje.

El regreso

Al anochecer emprendieron los excursionistas su viaje de regreso. Fueron acompañados hasta Puenfria

